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Allegato B al verbale del 22 gennaio 2010 

 
RELAZIONE ANNUALE 2009 ADOZIONI A DISTANZA 

 
Carissimi soci,  
in occasione dell’assemblea annuale della nostra Associazione AMICI DEL 

MALAWI, vogliamo illustrarvi il lavoro svolto in relazione  al Progetto adozioni a 
distanza. 

Il nostro gruppo ha in carico 216 adozioni di bambini che provengono dalle 
tre sedi principali di Balaka, Phalula e Utale. Nel corso dell’anno 2009 ci siamo 
impegnati nella verifica dello stato delle adozioni e per alcune di esse è stato 
necessario sollecitare il pagamento delle quote arretrate. Purtroppo per un esiguo 
gruppo è stata necessaria anche la sospensione dell’adozione dopo reiterati 
solleciti. 

Abbiamo avuto notizia del decesso di alcuni bambini adottati dal nostro 
gruppo, per i quali il nostro pensiero affettuoso e la nostra preghiera non sono 
bastati a difenderli dalle malattie e infine dalla morte prematura. Altri bambini, 
invece, hanno cambiato residenza, allontanandosi troppo dagli uffici per l’adozione 
e uscendo così fuori dal progetto. Per tutti questi casi l’associazione ha sempre 
proposto ai sostenitori di indirizzare i loro aiuti ad altri bambini bisognosi di affetto e 
mezzi essenziali alla sussistenza, incontrando sempre tanta disponibilità e 
altrettanta generosità.  

I sostenitori sono stati come sempre solidali con l’invio di pacchi a molti 
bambini e perfino con il regalo della bicicletta, unico mezzo di trasporto per 
assolvere le principali necessità dei singoli e delle famiglie di appartenenza. Inoltre 
sono state distribuite le foto di tutti i bambini adottati, attività che si è protratta per 
circa tre mesi con solleciti continui, finalizzati all’arrivo di tutte quante le foto dei 
nostri bambini. Non dobbiamo meravigliarci se a volte ci sono ritardi, ma il Malawi 
non è certo un paese informatizzato e le più banali operazioni richiedono un 
impegno notevole. D’altra parte la nostra scelta di volontariato, a favore di uno dei 
paesi più poveri e problematici dell’Africa, deve coniugarsi con la pazienza e 
spesso anche con la speranza di successo. In questi giorni la nostra attesa è rivolta 
all’arrivo delle pagelle dei bambini in età scolare.  

L’associazione ha fatto le spese anche con un triste evento che ha colpito 
l’Ufficio di Balaka  proprio all’inizio di marzo 2009, ossia la prematura e improvvisa 
scomparsa di Felix Golombe, l’operatore principale dell’Ufficio e l’anima delle 
adozioni a distanza. Non è stato facile supplire la sua mancanza e ristabilire i 
collegamenti con chiarezza ed esaustività. Ora possiamo dire di aver superato la 
fase critica, ma vi garantiamo che non è stato semplice. I tre uffici delle adozioni 
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hanno fissato un calendario delle attività relativo alla distribuzione delle bici, delle 
pagelle e delle foto, in base al quale noi possiamo fare le nostre richieste e loro 
devono attivarsi per garantirci il contatto con la vita familiare e scolastica dei 
bambini. 

Il prossimo impegno da parte di tutti i sostenitori è ora rivolto alla 
preparazione del container la cui partenza è prevista per il 10 maggio 2010 e al 
relativo invio del pacco ai bambini. Nella speranza che tutti siano generosi, vi 
invitiamo a continuare ed intensificare il sostegno a favore degli orfani del Malawi. 

Sora, 22 gennaio 2010                                                                                                       
 
      La responsabile 
                                                           Sandra  Pantanella 

 
 

 


